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Prot. n. 
 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 
del giorno 29 maggio 2025 

 
Seduta XVIII - Anno 2025 
 
Il giorno ventinove maggio duemilaventicinque (29/05/2025), in presenza, nella sala consiliare di piazza 
Giuseppe Mazzini 21 e con collegamento da remoto, mediante piattaforma Civicam e Zoom, ai sensi 
del regolamento, si è riunito il consiglio comunale, come da avviso datato 23 maggio 2025, prot. n. 
10500, in sessione straordinaria di prima convocazione. 
 
Presiede la seduta il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci. 
Partecipa il segretario comunale, Giuseppe Benedetti. 
 
Il presidente prosegue con le formalità di apertura del consiglio comunale. All’appello eseguito dal 
segretario comunale, Giuseppe Benedetti, alle ore 15,32 circa, su disposizione del presidente 
dell’assemblea, risultano: 
 

COMPONENTE PRESENTE ASSENTE 
Ferdinando GEMMA (Sindaco) X  
Marco BALDACCI (Presidente del consiglio comunale) X  
Mirko MENICACCI X  
Francesco Saverio ANDREANI X  
Nicole BONACCI X  
Isabella BURGANTI X  
Cinzia SPERONI X  
Stefano SIRCI X  
Emanuele BACCHI X  
Giuseppe ROSICHETTI X  
Dalila STEMPERINI X*  
Sandro MIGNOZZETTI X  
Nicola TERENZI X*  

* presente in videoconferenza 
 
e, quindi: PRESENTI: 13 – ASSENTI: 00. 
 
Risultato che i presenti sono in numero legale per la validità della seduta, ai sensi del regolamento per 
il funzionamento del consiglio, il presidente dell’assemblea, Marco Baldacci, dichiara aperta l’adunanza 
alle ore 15:34. 
 
La seduta è pubblica. 
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I consiglieri Stemperini e Terenzi sono collegati in videoconferenza. 
 

******* 
 
Dell’intera seduta è eseguita la registrazione audiovisiva; gli interventi dei componenti il consiglio 
restano contenuti nella registrazione audiovisiva della seduta (conservata a termini del regolamento) 
e nel resoconto integrale trascritto dal detto supporto digitale (allegato al presente processo verbale 
come parte integrante). 
 

******* 
 
Il presidente, in apertura di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta 
odierna come 
 

argomento n. 1 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELL’ASSESSORE. 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola all’assessore Burganti, che riferisce 
in merito: all’associazione dei Borghi più belli d’Italia; 
all’associazione Città dell’Olio; 
al premio di ambito nazionale vinto da una classe della nostra scuola “olio in cattedra”; 
sulla fascia olivata. 
 

******* 
 
Il presidente, in apertura di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta 
odierna come 
 

argomento n. 2 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 
LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 
 
Nessuno avendo osservazioni o proposte di rettifiche, si intende che i verbali delle sedute del 27 marzo 
2025 e 31 marzo 2025 sono approvati all’unanimità. 
 

******* 
 
Il consigliere Mignozzetti, sull’ordine dei lavori, chiede che possa essere trattato un ordine del giorno 
urgente, presentato via email in mattinata. 
Il presidente, in attesa di verificare il documento e valutarne l’ammissibilità, procede con i lavori del 
consiglio. 
 

******* 
 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta 
odierna come 
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argomento n. 3 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE PRESENTATA DAL GRUPPO TREVI BENE COMUNE CON NOTA N. 
10315 DEL 21.05.2025 AVENTE AD OGGETTO: FONDI PNNR DIGITALIZZAZIONE 
 
Il consigliere Mignozzetti illustra l’interrogazione, rifacendosi al documento presentato e in atti. 
 
Il Sindaco Gemma risponde all’interrogazione. 
 
Il consigliere Mignozzetti interviene per dichiarazione sulla risposta. 
 
Il Sindaco Gemma interviene per la controreplica. 
 
Il consigliere Mignozzetti si dichiara soddisfatto. 
 

******** 
 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa all’argomento iscritto all’ordine del giorno della seduta 
odierna come 
 

argomento n. 4 
 

iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto: 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE PRESENTATA DAL GRUPPO TREVI BENE COMUNE CON NOTA N. 
10317 DEL 21.05.2025 AVENTE AD OGGETTO: PROGETTO PNNR GREEN COMMUNITIES; 
 
Il consigliere Terenzi illustra l’interrogazione, dando lettura del documento presentato e in atti. 
 
L’assessore Cinzia Speroni risponde all’interrogazione. 
 
Il consigliere Terenzi interviene per dichiarazione sulla risposta. 
 
L’assessore Speroni interviene per la controreplica. 
 
Il consigliere Terenzi si dichiara soddisfatto, riservandosi altre iniziative per il futuro. 
 

******* 
 

Il presidente, in prosieguo di seduta, passa alla votazione sull’argomento iscritto all’ordine del giorno 
della seduta odierna come 

argomento n. 5 
 
[delibera n. 12/29.05.2025] 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto (proposta n. 22 del 
14/05/2025): 
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola al sindaco Ferdinando Gemma, che 
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introduce e illustra l’argomento. 
 
Terminata l'introduzione illustrativa, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 
Terenzi, Bacchi, Stemperini, Gemma (per relazione conclusiva). 
 
Il presidente, chiusa la discussione, dà la parola per dichiarazione di voto ai consiglieri:  
 
Chiuse le dichiarazioni di voto, di seguito, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, al 
n. 5 dell'o.d.g., con oggetto: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027. 
 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti 4 Rosichetti, Mignozzetti, Stemperini, Terenzi. 
votanti 9  
favorevoli 9  
contrari //  

 
il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che 
prende il numero 12 del registro delle deliberazioni, anno 2025. 
 
Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità 
del provvedimento – sussistendo motivi d’urgenza per dare efficacia alla delibera –, che viene 
approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti 4 Rosichetti, Mignozzetti, Stemperini, Terenzi. 
votanti 9  
favorevoli 9  
contrari //  

 
******* 

 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa alla votazione sull’argomento iscritto all’ordine del giorno 
della seduta odierna come 

argomento n. 6 
 
[delibera n. 13/29.04.2025] 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto (proposta n. 21 del 
08/05/2025): 
MERCATO AGRICOLO PER LA VENDITA DIRETTA "SAN GIOVANNI". D.M. 29 NOVEMBRE 2007. MODIFICA 
DISCIPLINARE. 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, fatto un breve riferimento alla trattazione 
dell’argomento in commissione statuto e regolamenti, dà la parola all’assessore Speroni, che introduce 
e illustra l’argomento. 
 
Terminata l'introduzione illustrativa, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 
Rosichetti, Speroni (per replica conclusiva). 
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Il presidente, chiusa la discussione, dà la parola per dichiarazione di voto ai consiglieri: // 
 
 
Chiuse le dichiarazioni di voto, di seguito, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, al 
n. 6 dell'o.d.g., con oggetto: MERCATO AGRICOLO PER LA VENDITA DIRETTA "SAN GIOVANNI". D.M. 29 
NOVEMBRE 2007. MODIFICA DISCIPLINARE. 
 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
contrari //  

 
il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che 
prende il numero 13 del registro delle deliberazioni, anno 2025. 
 
Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità 
del provvedimento – sussistendo motivi d’urgenza per dare efficacia alla modifica regolamentare –, che 
viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
contrari //  

 
******* 

 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa alla votazione sull’argomento iscritto all’ordine del giorno 
della seduta odierna come 

argomento n. 7 
 
[delibera n. 14/29.05.2025] 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto (proposta n. 19 del 
30/04/2025): 
VARIANTE N. 1 AL PRG PARTE STRUTTURALE AI SENSI DELL'ART. 32 COMMA 4 LETTERA B) DELLA L.R. N. 
1/2015. APPROVAZIONE. 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola all’assessore Andreani, che introduce 
e illustra l’argomento. 
 
Terminata l'introduzione illustrativa, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 
Mignozzetti, Bacchi, Andreani (per replica conclusiva), Mignozzetti (per fatto personale), Presidente 
Baldacci, Stemperini (per fatto personale). 
 
Il presidente, chiusa la discussione, dà la parola per dichiarazione di voto ai consiglieri: Mignozzetti. 
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Chiuse le dichiarazioni di voto, di seguito, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, al 
n. 7 dell'o.d.g., con oggetto: VARIANTE N. 1 AL PRG PARTE STRUTTURALE AI SENSI DELL'ART. 32 COMMA 
4 LETTERA B) DELLA L.R. N. 1/2015. APPROVAZIONE. 
 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
contrari //  

 
il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che 
prende il numero 14 del registro delle deliberazioni, anno 2025. 
 
Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità 
del provvedimento – sussistendo motivi d’urgenza per dare efficacia alla modifica regolamentare –, che 
viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
contrari //  

 
******* 

 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa alla votazione sull’argomento iscritto all’ordine del giorno 
della seduta odierna come 

argomento n. 8 
 
[delibera n. 15/29.05.2025] 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto (proposta n. 20 del 
07/05/2025): 
VARIANTE N. 1 AL PRG PARTE OPERATIVA PER RETTIFICA ERRORI MATERIALI AI SENSI DELL'ART. 32 
COMMA 4 LETTERA G) DELLA L.R. n°1/2015. ADOZIONE. 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola all’assessore Andreani, che introduce 
e illustra l’argomento. 
 
Terminata l'introduzione illustrativa, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 
Mignozzetti, Bacchi, Andreani (per replica conclusiva). 
 
Il presidente, chiusa la discussione, dà la parola per dichiarazione di voto ai consiglieri: //. 
 
Chiuse le dichiarazioni di voto, di seguito, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, al 
n. 8 dell'o.d.g., con oggetto: VARIANTE N. 1 AL PRG PARTE OPERATIVA PER RETTIFICA ERRORI MATERIALI 
AI SENSI DELL'ART. 32 COMMA 4 LETTERA G) DELLA L.R. n°1/2015. ADOZIONE. 
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Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
contrari //  

 
il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che 
prende il numero 15 del registro delle deliberazioni, anno 2025. 
 
Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità 
del provvedimento – sussistendo motivi d’urgenza per dare efficacia alla modifica regolamentare –, che 
viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
contrari //  

 
******* 

 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa alla votazione sull’argomento iscritto all’ordine del giorno 
della seduta odierna come 

argomento n. 9 
 
[delibera n. 16/29.05.2025] 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto (proposta n. 23 del 
16/05/2025): 
ZONA PER INSEDIAMENTI PRODUTTIVI "XXV APRILE" IN LOC. PIETRAROSSA. AUTORIZZAZIONE AL 
TRASFERIMENTO DEL DIRITTO DI SUPERFICIE ART. 7 REGOLAMENTO P.I.P. DALLA DITTA COLLE SOLE 
CANTINE S.R.L.S. IN FAVORE DELLA DITTA EL.TREV S.N.C. DI SABATINI FRANCO E C. 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola all’assessore Andreani, che introduce 
e illustra l’argomento. 
 
Terminata l'introduzione illustrativa, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: //. 
 
Il presidente, chiusa la discussione, dà la parola per dichiarazione di voto ai consiglieri: //. 
 
Chiuse le dichiarazioni di voto, di seguito, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, al 
n. 9 dell'o.d.g., con oggetto: ZONA PER INSEDIAMENTI PRODUTTIVI "XXV APRILE" IN LOC. PIETRAROSSA. 
AUTORIZZAZIONE AL TRASFERIMENTO DEL DIRITTO DI SUPERFICIE ART. 7 REGOLAMENTO P.I.P. DALLA 
DITTA COLLE SOLE CANTINE S.R.L.S IN FAVORE DELLA DITTA EL.TREV S.N.C. DI SABATINI FRANCO E C. 
 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
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presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
contrari //  

 
il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che 
prende il numero 16 del registro delle deliberazioni, anno 2025. 
 
Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità 
del provvedimento – sussistendo motivi d’urgenza per dare efficacia alla modifica regolamentare –, che 
viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
contrari //  

 
******* 

 
Il presidente, in prosieguo di seduta, passa alla votazione sull’argomento iscritto all’ordine del giorno 
della seduta odierna come 

argomento n. 10 
 
[delibera n. 17/29.05.2025] 
 
iscritto all’ordine del giorno dei lavori consiliari e che ha il seguente oggetto (proposta n. 28 del 
23/05/2025): 
MODIFICHE AL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONSULTA COMUNALE DEI GIOVANI. 
APPROVAZIONE. 
 
Il presidente del consiglio comunale, Marco Baldacci, dà la parola alla consigliera Nicole Bonacci, che 
introduce e illustra l’argomento. 
 
Terminata l'introduzione illustrativa, il presidente apre la discussione, nella quale intervengono: 
Rosichetti, Baldacci. 
 
Il presidente, chiusa la discussione, dà la parola per dichiarazione di voto ai consiglieri: //. 
 
Chiuse le dichiarazioni di voto, di seguito, pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto, al 
n. 10 dell'o.d.g., con oggetto: MODIFICHE AL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONSULTA COMUNALE 
DEI GIOVANI. APPROVAZIONE. 
 
Eseguita la votazione, in forma palese, per alzata di mano, che dà il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
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contrari //  
 
il presidente ne fa la proclamazione e dichiara approvata la proposta di deliberazione in oggetto, che 
prende il numero 17del registro delle deliberazioni, anno 2025. 
 
Il presidente pone, quindi, in votazione, in forma palese per alzata di mano, l'immediata eseguibilità 
del provvedimento – sussistendo motivi d’urgenza per dare efficacia alla modifica regolamentare –, che 
viene approvata, avendo riportato il seguente risultato: 
 

presenti 13  
astenuti //  
votanti 13  
favorevoli 13  
contrari //  

 
******* 

Il Presidente passa quindi all’ordine del giorno trasmesso in mattinata e presentato all’inizio della 
seduta, di cui legge l’oggetto. Allo scopo di valutarne il contenuto ed eventuali emendamenti, sospende 
la seduta, nessuno avanzando osservazioni contrarie, e la aggiorna alle ore 17:15. 
 
Alle 17:14 circa riprende la seduta, presenti gli stessi consiglieri del momento della sospensione. 
Il consigliere Rosichetti annuncia ritiro dell’ordine del giorno e la sua riproposizione, in un testo 
condiviso con la maggioranza, su questi temi che interessano tutti. 
 
Essendo esaurita la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno, il Presidente chiude la 
riunione e toglie la seduta alle ore 17:16 circa. 
 
Le proposte di deliberazione trattate e adottate nel corso della seduta, unitamente agli allegati, sono 
depositate agli atti del Comune. 
 
Al presente processo verbale sono allegati i documenti seguenti: 
 

Allegato n.  
1 INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE PRESENTATA DAL GRUPPO TREVI BENE COMUNE 

CON NOTA N. 10315 DEL 21.05.2025 AVENTE AD OGGETTO: FONDI PNNR 
DIGITALIZZAZIONE 

2 INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE PRESENTATA DAL GRUPPO TREVI BENE COMUNE 
CON NOTA N. 10317 DEL 21.05.2025 AVENTE AD OGGETTO: PROGETTO PNNR GREEN 
COMMUNITIES; 

3 Ordine del giorno presentato in consiglio comunale su Emergency e Palestina. 
 
Dal presente processo verbale saranno estratte le deliberazioni votate nella seduta, che saranno 
pubblicate all’albo pretorio dell’ente ai sensi dell’art. 124 del TUEL. 
 
Letto e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
 

Il Presidente del Consiglio comunale 
Marco Baldacci 
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IL SEGRETARIO 
 
Il Segretario comunale 
Giuseppe Benedetti 
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La seduta inizia giovedì 29 maggio 2025 alle ore 15:25. 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Audio/video. Quindi lascio lavorare al Segretario per l'appello, prego. 

 
 

GIUSEPPE BENEDETTI 
Segretario Generale - 

Gemma. Baldacci. Menicacci. Andreani. Bonacci. Burganti. Speroni. Sirci. Bacchi. Rosichetti. 
Stemperini. Mignozzetti. Terenzi. 

 
1 Punto 1 ODG COMUNICAZIONI 

Di seguito all'appello diamo avvio ai lavori. Il primo punto all'ordine del giorno riguarda le 
comunicazioni del Sindaco o dell'Assessore, a cui lascio eventualmente la parola per comunicazioni 
iniziali. Prego. 

 
 

ISABELLA BURGANTI 
Assessore - 

Buongiorno a  tutti. Colgo l'occasione per comunicare a tutta la cittadinanza alcuni eventi che si sono 
verificati negli ultimi due mesi. Che hanno visto il Comune di Trevi come protagonista a livello 
nazionale. Alcuni risultati che sono effettivamente frutto di un lavoro durato due anni e che ha visto i 
suoi frutti. In primis lo scorso fine settimana, in qualità di Assessore al Turismo, ho rappresentato il 
Comune di Trevi all'assemblea nazionale dei borghi più belli d'Italia, che si è tenuta a Valvasone, 
Friuli Venezia Giulia. Ed in quell'occasione è stata formalizzata la scelta della nostra Città come sede 
per la prossima assemblea, che si terrà il prossimo mese di maggio 2026 Secondo le indicazioni del 
presidente dell'assemblea dei borghi più belli d'Italia, Fiorello Primi. Ok. Quindi dicevo, secondo le 
indicazioni del presidente. Così è troppo lontano. Secondo le indicazioni del presidente dei borghi 
più belli d'Italia, stante la nostra posizione centrale e soprattutto stante l'importanza dell'assemblea, 
perché in questa occasione verranno rieletto le cariche, le cariche dell'associazione, è plausibile che 
il nostro borgo abbia una presenza di almeno 350 delegazioni a livello nazionale. E quindi la scelta di 
Trevi per questa assemblea è un'opportunità per far conoscere tutto ciò che riguarda le bellezze di 
Trevi, da un punto di vista non solo monumentale, ma anche per quanto riguarda i nostri prodotti 
locali e la nostra accoglienza. Molte delegazioni, come già ho avuto modo di verificare anche lo 
scorso fine settimana, non si fermeranno solo per i tempi tecnici dell'assemblea, ma alcune si 
fermano proprio anche settimane, anche un'intera settimana come accaduto. E questo ci fa ben 
sperare. Anche in considerazione del fatto che il prossimo anno ricade anche l'anniversario degli 800 
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anni dalla morte di San Francesco. E quindi probabilmente potrebbe essere questo un motivo, anche 
per varie delegazioni, di fermarsi e conoscere il territorio circostante. Un'altra comunicazione 
riguarda invece l'associazione Città dell'olio. Il 30 marzo del 2025. Trevi è stata nominata come 
consigliere nazionale all'interno del Coordinamento dell'Associazione Nazionale Città dell'olio. In 
rappresentanza appunto dell'Umbria. E il 29 aprile siamo stati scelti invece proprio come 
componenti della Giunta della Città dell'olio. Quindi rientriamo nella Giunta ristretta di questa 
associazione che, mi piace ricordare, ad oggi raccoglie 500, riunisce 550 Città a livello nazionale. 
Anche la nomina all'interno della Giunta della Città dell'olio per Trevi rappresenta un grande 
prestigio. Perché dopo tanto tempo siamo riusciti a rientrare nella giunta. E soprattutto anche in 
considerazione del fatto che non dobbiamo mai dimenticare che Trevi, insieme al Comune di Larino, 
è stato uno dei fondatori di questa, di questa bella realtà. Sempre in questo ambito, vorrei ricordare 
a tutti quanti che il 7 maggio del 2025, insieme con il Vicesindaco Saverio Andreani, siamo andati 
nella Provincia di Firenze, Palazzo Riccardi, a ritirare un premio che hanno vinto i bambini della terza 
A e della terza B della scuola di Borgo Trevi. Per la prima volta dopo tanti anni i nostri bambini sono 
riusciti a vincere il concorso Olio in cattedra, per la categoria Bimb Oil. Rappresentando Le avventure 
di Evo nel mondo della coltivazione dell'olio, a partire dalla tradizione fino all'utilizzo sulle nostre 
tavole. Il progetto è stato molto apprezzato e ha fatto sì che i bambini hanno avuto modo di conoscere 
tutto ciò che è legato alla nostra cultura, la nostra tradizione, quello che può essere il nostro avvenire 
futuro. Un'ultima considerazione per quanto riguarda l'associazione Pris, patrimoni storici italiani 
rurali. In questo ambito il Comune di Trevi, nell'ottica di voler ancora di più incrementare la 
conoscenza e la conoscibilità della fascia olivata, ha preso, si è mossa all'interno di questa 
associazione, ha avuto ruolo fondamentale da un punto di vista giuridico per la realizzazione della 
nuova, della nuova statuto. E anche in questo caso la Città di Trevi è stata scelta come componente 
del Coordinamento Nazionale. Quindi anche in questa associazione Trevi ha un degno volo da 
protagonista. Mi piace ricordare, e anticipo in questa sede, che nel mese di novembre di quest'anno 
2025 a Trevi si terrà una conferenza finale del ciclo Med Gias, organizzata dall'università di Firenze. 
Abbiamo già avuto modo di ospitare un ciclo a inizio anno. E questo sarà l'evento finale. Dove 
saranno presenti esponenti internazionali della Gias, che già sono stati, che già sono venuti a Trevi e 
che in questa occasione tornano per questo incontro sulla fascia olivata Med Gias. Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio l'Assessore Burganti per le comunicazioni iniziali. 

 
2 Punto 2 ODG  

LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA PRECEDENTE 

A questo punto passerei al secondo punto all'ordine del giorno. Che invece riguarda la mera lettura 
e approvazione verbali delle sedute precedenti. 
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MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Anche in questo caso, laddove non ci dovessero essere osservazioni da parte dei Consiglieri di 
minoranza sui i verbali delle vecchie, dei vecchi Consigli Comunali, li darei per approvati. Non so se. 
Prego. Se posso. Se non è riferito ai verbali, li possiamo. Ok. Li possiamo comunque dare per letti ed 
approvati. Ecco, poi magari faccio. Ok. No, dicevo, non è sui vebali. E' il fatto. Pensavo che fosse una 
cosa estranea, Prego. 

 
 

--- 
 

Allora. Abbiamo presentato via mail questa mattina un ordine del giorno urgente. Non so se è giunta 
comunicazione. Ho avvertito adesso la Segreteria. Siccome non è ha fatto menzione all'inizio del 
Consiglio, volevamo chiedere eventualmente l'inserimento di questo ordine del giorno urgente in 
Consiglio. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Allora. Intanto non so se per voi va bene proseguire con le interrogazioni nel frattempo. Nel frattempo 
che arriva poi l'ordine del giorno, valutiamo l'ammissibilità, valutiamo la possibilità e proseguiremo. 
Perfetto. Allora. Per quanto riguarda la lettura e approvazione dei verbali delle sedute precedenti, 
nulla questio. E quindi si danno per letti ad approvati. 

 
3 Punto 3 ODG 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALA PRESENTATA DAL GRUPPO "TREVI BENE COMUNE", CON 
NOTA 10315 DEL 21/05/25. AVENTE AD OGGETTO: FONDI PNRR DIGITALIZZAZIONE. 

Per quanto riguarda invece il punto 3 ad oggetto l'interrogazione a risposta orale presentata Dal 
gruppo Trevi Bene Comune, con nota numero 10315 del 21 maggio 25 Avente ad oggetto: fondi PNRR, 
digitalizzazione. In questo caso lascio la parola l'interrogante, che mi viene indicato come il 
Consigliere Mignozzetti. Prego, per l'esposizione e l'illustrazione dell' interrogazione. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Molto probabilmente avrete letto l'interrogazione e chi dovrà rispondere avrà contezza del 
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contenuto. Non, diciamo, mi dilungo nella lettura integrale dell'interrogazione. La sintetizzo in 
richiesta di informazioni rispetto ai bandi, bando PNRR relativamente alla digitalizzazione. I quattro 
punti sostanzialmente che erano stati previsti per il Comune di Trevi. Volevamo conoscere appunto 
lo stato d'avanzamento dei punti e poi, diciamo, qual era il cronoprogramma dettagliato ai fini dei 
lavori per la rendicontazione che deve avvenire nel giugno 2026 C'erano alcuni punti che erano già 
stati iniziati con la precedente consiliatura. Poi, diciamo, non abbiamo avuto più notizie e contezza 
di quanto è stato fatto e quanto si intende fare per portare a termine il progetto. Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Consigliere. Lascio la parola, in questo caso, al Sindaco per la replica. 

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Allora. Buongiorno a tutti. Rispondo all'interrogazione in oggetto, essendo io che mi occupo della 
digitalizzazione e essendo un Assessore anche al bilancio ho ereditato un po' anche tutte le varie 
funzioni con piacere. Avendo anche lavorato in una società che fa digitalizzazione, l'ho seguita sin 
dal primo giorno. L'ho seguita a 300. Non so. mi sentite bene? L'ho seguita diciamo un po' a 360 gradi, 
non solo dal punto di vista dei fondi PNRR, ma devo dire che in questi due anni abbiamo fatto 
tantissime cose. Quindi ringrazio per questa interrogazione, perché ci dà la possibilità anche di 
illustrare meglio a tutti quanti i cittadini, nonostante l'abbiamo fatto anche in più occasioni, però 
sicuramente a rappresentare nel dettaglio quello che è stato portato avanti. Allora. Come è stato 
detto, nell'interrogazione ci sono, diciamo così, due aspetti, no? C'è la fase delle considerazioni, 
dove sono state inserite varie cose. Forse qualcosa anche un po' mescolato. Nel senso oltre a fondi 
PNRR si parla anche di Fondi innovazione. Che quindi è qualcosa di diverso. E poi ci sono le cinque 
domande che sono state dette. Per sintetizzare proverò ad accorpare le domande ed alcune risposte. 
Allora. Innanzitutto per quanto riguarda i fondi PNRR. Tra l'altro nell'elenco delle considerazioni è 
stato saltato uno, un punto della digitalizzazione, che poi ho inserito io nella spiegazione. Si partiva 
dalle notifiche digitali che, come è stato detto dal Consigliere Mignozzetti, era stata avviata nella 
precedente legislatura. E noi l'abbiamo portata a compimento a dicembre 2023, fornitore Efil. Provo 
a rispondere. Stato dell'arte e fornitori aggiudicataria. Per quanto riguarda la piattaforma notizie e 
digitali nazionali dati. E' stata aggiudicata il 25 settembre 2023 ad Halley. Poi abbiamo l'esperienza 
al cittadino nei servizi pubblici, quindi il nuovo sito. Qui abbiamo fatto un grande lavoro, devo dire 
anche con la dottoressa Stocchi. Perché ci siamo un po' confrontati con tutte anche le normative 
acide che prevedevano la nuova, diciamo le nuove normative per la realizzazione del sito. E il 29 
maggio del 2024 è stata assegnata da Halley informatica il nuovo sito che è in fase di installazione. 
Perché loro hanno un cronoprogramma tra i vari, le varie Amministrazioni, quindi stiamo aspettando 
la procedura di avvio. Per quanto riguarda invece il cloud. Il cloud, come sanno i colleghi 
dell'opposizione, noi già eravamo in Cloud, quindi non si poteva fare nessun'altra iniziativa. E poi è 
stato saltato la nsc, il passaggio stato civile al digitale. Questo va bene. Io l'ho inserito tra le varie 
spiegazioni. Fornitore quindi Halley informatica. E poi c'è il fondo innovazione che invece è stato già 
fatto dalla precedente amministrazione nel 2021 se non erro. Quindi Spid PagoPA con il fondo 
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innovazione. Che quindi esula un po' dai fondi PNRR, che sono tutt'altra cosa. Per quanto riguarda, 
quindi ne parliamo subito, della rendicontazione. Come sapete la rendicontazione viene effettuata 
dalla piattaforma via digitale 2026 E per le notifiche digitali è già stato rendicontato. La piattaforma 
digitale nazionale dei dati uguali. E per l'esperienza al cittadino, quindi il sito la nsc passaggio a stato 
civile al digitale, dobbiamo aspettare che venga quindi completata l'installazione e poi 
provvederemo alla rendicontazione. Termino parlando di questo aspetto del PNRR. Perché una volta 
che abbiamo portato a termine questi servizi sono state realizzate delle economie. Quindi prima di 
restituire queste economie io ho aspettato un attimo. Mi sono interfacciato con la Regione, mi sono 
interfacciato a Roma con qualche ente. Perché ho detto: ma posso utilizzare le economie per farci 
altre cose sulla digitalizzazione. Inizialmente non avevo avuto risposte. Ho scritto formalmente alla 
Regione. Credo che anche ho fatto protocollare la risposta che ci è arrivata dalla Regione. E mi è 
stato risposto in maniera affermativa, perché non sapevano bene. Naturalmente non ci posso fare il 
palazzo. Le devo sempre utilizzare nell'ottica della digitalizzazione. E in più ci è venuta a favore anche 
una normativa, la Direttiva 23 della Presidenza del Consiglio dei Ministri, Dipartimento della 
trasformazione digitale. Che parla proprio dell'utilizzo delle economie derivanti dai fondi PNRR. 
Quindi su questo. Ma siccome noi crediamo molto anche nella digitalizzazione, io qui ho fatto tante 
altre cose. Appena sono arrivato ho cercato di fare una mappatura con i colleghi dei sistemi 
informativi, per capire un po' qual era la situazione esistente. Sia con Marco Tori da parte dell'unione, 
che con Giorgio Casciola per quanto riguarda la situazione hardware, software, licenza eccetera, la 
situazione non era così rosea. Nel senso che in passato non erano stati fatti grandi investimenti sulla 
digitalizzazione. Se non la digitalizzazione di alcune pratiche per quanto riguarda l'urbanistica. Sì, sì. 
Ma non è una critica, è uno stato dei fatti. Quindi che cosa mi sono accorto? Ho chiesto che cosa 
doveva essere modificato, che cosa non andava, che cosa doveva essere integrato. Mi sono accorto 
però che la rete è una rete molto obsoleta, molto obsoleta e proprio nel senso che era vecchia 
praticamente. Quindi doveva essere sostituita. Ad ogni temporale è capitato varie volte gli switch 
saltavano, quindi non andavano bene. Molti computer non avevano la scheda audio, quindi i colleghi 
si dovevano spostare le casse da un ufficio all'altro. Alcuni computer avevano Windows XP, dei primi 
anni del 2000 Molte licenze erano scadute, e quindi una licenza scaduta, o erano inesistenti. E quindi 
abbiamo dovuto, diciamo così, mettere mano a tutta questa serie di situazioni. Che cosa abbiamo 
fatto? Abbiamo aderito alla convenzione Consip reti locali 8, il cui fornitore è Vodafone. E quindi per 
ripristinare la rete, l'abbiamo visto per parecchio tempo, sono stati presenti qui operai. Naturalmente 
quello che prevede la convenzione. Il piano preliminare di fornitura. Sopralluoghi. E poi abbiamo 
assegnato il progetto. Abbiamo acquistato, tramite la convenzione Consip PC desktop workstation 
3 lotto 5, (audio inc.) aggiudicatario. 19 PC e monitor per sostituire i pc a tutti i dipendenti. Perché, 
appunto, avere un pc, non avere la scheda video, non avere la scheda audio, era impossibile 
lavorare. Abbiamo poi acquistato, già qualche mese prima a dicembre, altri 4 PC e 11 licenze. 
Abbiamo comprato sul mercato elettronico dei monitor ad hoc per l'ufficio urbanistica e l'ufficio 
lavori pubblici, che avevano bisogno di una memoria più grande delle schede video per leggere le 
mappature eccetera. Abbiamo comprato ulteriori 28 licenze e 7 notebook. E oltre a questo abbiamo 
acquistato anche un pc e un monitor da 32 pollici per l'ufficio dei vigili urbani. Perché, se ricorda il 
Consigliere Mignozzetti, i primi mesi che eravamo stati eletti era venuto più volte. Perché il computer 
non funzionava per le telecamere. E quindi c'era quella Apple, quel computer della Apple eccetera. 
Quindi noi abbiamo risolto il problema perché abbiamo sostituito tutte quelle telecamere che non 
andavano, mettendone alcune digitalmente anche più performanti, che leggono anche meglio la 
targa. E abbiamo cambiato alcuni software e lo stesso computer e il monitor. In modo tale che ci sia 
una visibilità di questo sistema in maniera più performante. Abbiamo poi affidato qualche giorno fa 
l'acquisto di tre totem che possano perfezionare e migliorare l'ottimizzazione tra il Comune e i 
cittadini che andremo ad installare sul territorio. Adesso abbiamo già pensato ad una serie di 
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location, ma dobbiamo naturalmente ancora perfezionarle. E abbiamo portato avanti, l'anno scorso 
se non erro, con l'avanzo libero, per ulteriori 40 mila euro, le pratiche della digitalizzazione e 
dell'urbanistica che era stata avviata. Anche se c'è un mondo da fare, però l'abbiamo portata avanti. 
Questo perché per noi la digitalizzazione è di fondamentale importanza. E' una digitalizzazione che 
lavorare con gli strumenti, non dico chissà che cosa ma almeno minimi, consente 
all'Amministrazione di offrire ai cittadini e alle imprese naturalmente servizi più efficaci ed efficienti 
sotto ogni punto di vista. Quindi, ecco, oltre ai fondi PNRR e digitalizzazione, che sono stati tutti 
portati avanti con grande cura ed attenzione, abbiamo anche lavorato moltissimo e investito 
moltissimo su tutto l'altro settore di hardware, software, licenze e così via, per tutta 
l'Amministrazione. Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Sindaco per l'intervento. Lascio la parola al Consigliere Mignozzetti per la replica. Le 
ricordo che ha due minuti. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Sì. Allora. Ringrazio il Sindaco per la diciamo diffusa spiegazione delle attività svolte. Gran parte 
dell'attività che ha elencato il Sindaco non sono meritorie, perché le avete fatte. E su quello nulla 
questio. Anzi, diciamo esprimiamo soddisfazione per il fatto che l'abbiate fatte. Però non 
riguardavano specificatamente l'interrogazione, che era centrata sui fondi PNRR. C'era il punto di 
servizi aggiuntivi. Procedura posta in atto per la digitalizzazione dei servizi comunali. Però 
relativamente a diciamo i fondi PNRR che erano oggetto dell'interrogazione. Comunque d'accordo. 
Va bene che avete fatto queste attività aggiuntive. Nulla. Anzi, ho premesso che siamo contenti che 
l'abbiate fatto e che abbiate portato avanti anche dei progetti, in particolare quello che ci sta, ci stava 
e ci sta, mi sta particolarmente a cuore, che è la digitalizzazione delle pratiche urbanistiche. Rispetto 
alle economie che lei diceva. Le economie che avete ottenuto da poter riutilizzare sono quelle 
relativamente al cloud, che non era possibile fare. Non solo. Mi può dire quali sono, quante sono. E 
soprattutto, poi così, glielo dico così poi, dato che non potrò controreplicare, glielo dico subito. E 
anche quali intenzioni avete di utilizzare questi fondi. 

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Allora. Sì, non sono solo quelle del cloud. Ma adesso non ho qui, ma poi con la responsabile ha tutto 
proprio lo schemino. Ad esempio sulle notifiche digitali. Vado a mente. Erano 32 mila euro. Sono stati 
spesi 12.566, tanto per dirne una. Cosa facciamo con queste economie? Queste economie stiamo. 
Prima ho dovuto chiedere, quindi la risposta è valutare come poterli investire nell'ottica della 
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digitalizzazione. Volevo rafforzare anche un'idea. La strumentazione a disposizione dei vigili urbani, 
per quando magari sono in giro con dei tablet piuttosto che. Per potersi collegare al sito della 
motorizzazione piuttosto che. Quindi una serie, diciamo così, di attività su cui stiamo valutando e 
cercando di capire come investirle insomma. Però non è solo quelle del Cloud. Adesso non mi 
ricordo il sito. Ce n'era una. Il sito abbiamo speso 39.700 euro. Mi sembra che era molto più alto 
l'importo del. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Perché c'erano anche dei servizi aggiuntivi da mettere nel. 

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Sì, ma noi l'abbiamo visto. Ci siamo, abbiamo. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Servizi  al cittadino. Quattro servizi al cittadino da mettere nel sito. 

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Ma il sito che noi abbiamo visto naturalmente, come dicevo prima, ho premesso, non lo abbiamo 
deciso così. Naturalmente prima ci siamo visti tutta una serie di presentazioni. Ci siamo confrontati 
con i tecnici anche dell'Unione dei Comuni. Perché la gara poi viene fatta anche a livello di Unione 
dei Comuni. Quindi abbiamo, tra i vari, le varie presentazioni e già i sistemi presenti, abbiamo 
individuato quello che naturalmente è il nuovo sito che è stato fatto. La gara per il nuovo sito nel 
capitolato tecnico prevedeva anche tutte le caratteristiche da capitolato tecnico, che vengono 
identificate da Agit e dal dipartimento della trasformazione digitale. Con tutti i sistemi di pagamento, 
con tutti i sistemi di interazione per il cittadino. C'è la possibilità, abbiamo visto una presentazione, 
di fare tutta una serie di prenotazioni, di poter lavorare da remoto. Quindi prevede tutta una serie di. 
Naturalmente nel massimo rispetto. Le economie quindi non sono solo nel cloud. Ce ne sono anche 
altre. Adesso non le ricordo tutte a memoria, però c'è lo schemino. Io mi ero segnato, ad esempio, 
piattaforma nazionalità di 5.000 euro. Importo dell' esperienza al cittadino, 39.500. Ansc, passaggio 
al digitale, 8.900. Quindi gli importi invece a disposizione erano abbastanza più alti. Quindi prima di 
restituirli ho detto aspettiamo un attimo. Proviamo tutte per vedere se possiamo sempre reinvestire. 
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(dialogo sovrapposto) L'obiettico è di migliorare da un punto di vista. Poi non parlerei. Non mi piace 
tanto la digitalizzazione, ma più l'informatizzazione di quello che può snellire quotidianamente 
l'attività. Sia di chi lavora, che poi da servizi all'esterno. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie Sindaco. Abbiamo esaurito il tempo. Quindi lascio ancora la parola al Consigliere Sandro 
Mignozzetti per dichiararsi soddisfatto o meno. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Mi ritengo soddisfatto, abbastanza. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Consigliere. Quindi inutile la precisazione che può essere trasformata in mozione, perché 
si è soddisfacente la risposta va bene così. E quindi passerei direttamente all'altro punto dell'ordine 
del giorno. Che riguarda sempre un'interrogazione. In questo caso il punto 4 dell'ordine del giorno. 

 
4 Punto 4 ODG 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE PRESENTATA DAL GRUPPO "TREVI BENE COMUNE", CON 
NOTA N.10317 DEL 21/05/25. AVENTE AD OGGETTO: PROGETTO PNRR "GREEN COMMUNITIES". 

Interrogazione a risposta orale, presentata dal gruppo Trevi Bene Comune, con nota numero 10317 
del 21 maggio '25. aumentato getto progetto PNRR Green Community. In questo caso, come 
interrogante, mi viene indicato il nominativo del Consigliere Nicola Terenzi, a cui lascio la parola per 
l'illustrazione, ricordando i 5 minuti. Prego. 

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

Grazie Presidente. Sarò molto breve. Vado a spiegare in breve l'oggetto dell'interrogazione, che ha 
come oggetto, ricordiamo: progetto PNRR Green Communities. Premesso che, con delibera di 
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Giunta dell'Unione numero 32 dell' agosto 2022, è stata approvata la proposta progettazione, 
progettuale inerente il PNRR missione 2, rivoluzione verde, transizione ecologica, Green 
Communities eccetera eccetera. Successivamente il 28 settembre 2022 è stata ammessa, con 
dipartimento degli affari regionali e l'autonomia della Presidenza del Consiglio, un importo, la 
proposta dell'Unione dei Comuni per un importo di 4 milioni di euro. Conseguentemente, con 
delibera della Giunta dei Comuni del 21 dicembre 22, è stata approvata la convenzione tra il 
dipartimento di affari regionali e quello dell'Autonomia, per il progetto Green Community. L'Unione 
fa la forza. E Una montagna di energia. Così denominata. In sede di Giunta di Unione dei Comuni 
sono stati individuati dei progetti da realizzare con tali fondi messi a disposizione. Considerato che il 
progetto prevedeva la realizzazione di nove interventi. Fra cui 17 impianti fotovoltaici da utilizzare per 
la creazione delle comunità energetiche. Adeguamento degli impianti. Ristrutturazione degli edifici. 
Regimentazione di acque ed altro ancora. Considerato che molti degli interventi erano indirizzati al 
miglioramento dei servizi territoriali e considerato che l'Amministrazione aveva promesso di 
informare i cittadini sull'andamento degli interventi finanziati con il PNRR, tramite apposita 
piattaforma. Si chiede al Sindaco di fornire l'elenco degli interventi approvati dall'Unione dei Comuni 
da analizzare con i fondi messi a disposizione. Ed in particolare quelli da realizzare nel Comune di 
Trevi. Il cronoprogramma degli interventi di realizzare nel Comune di Trevi. Il quadro economico con 
lo stato di avanzamento dei lavori. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Consigliere Nicola Terenzi. E a questo punto lascio invece la parola all'Assessore Cinzia 
Speroni per la replica sul punto. Ricordo 10 minuti di replica, prego. 

 
 

CINZIA SPERONI 
Assessore - 

Buonasera. Grazie Presidente. Un saluto a tutti i colleghi. In riferimento all'interrogazione, si 
specifica quanto segue. Di fornire l'elenco degli investimenti approvati dall'Unione dei Comuni, da 
realizzare con i fondi messi a disposizione per le Green communities. Ed in particolare di quelli da 
realizzare nel Comune di Trevi. Allora. Gli interventi sono nove. Il primo: interventi di mitigazione 
rischio idrogeologico e valorizzazione del territorio. Per Trevi è interessato il fosso alveolo. Progetto 
revisione depuratori e implementazione catasto scarichi. Per Trevi è interessato il fiume Clitunno. 
Realizzazione impianti fotovoltaici. Questo, come già detto anche in Commissione Ambiente e in uno 
dei Consigli precedenti, per quanto riguarda Trevi sono interessati i plessi di Santa Maria in valle e il 
plesso di cannaiola. Certificazione Iso 14001 e registrazione Emas. Questo riguarda l'Unione di 
Comuni come ente. Progetto Adotta un rifugio. Per quanto riguarda Trevi sono interessati la casetta 
di Cicaglia, il pozzo di mezzanotte e la casetta di Frigge. Progetto comunità energetica. Acquisto e-
bike e hub interscambio. Progetto rehab ed economia circolare e progetto sportello energia. Il 
cronoprogramma degli interventi da realizzare nel Comune di Trevi. Per quanto riguarda il primo 
punto, interventi di mitigazione rischio idrogeologico e valorizzazione del territorio, è uno stralcio di 
un progetto già in possesso dell'Amministrazione. Prevede la realizzazione di una fognatura per 
mitigare gli afflussi di ingresso al posto alveolo. Il progetto è in corso e la scadenza è prevista per 
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dicembre 2025. Il secondo punto, progetto revisione depuratori e implementazione catasto scarichi. 
L'intervento previsto riguarda il fiume Clitunno, con un monitoraggio ambientale della qualità delle 
acque. E al momento è in corso la procedura di gara, che scadrà il prossimo giugno, 9 giugno. 
Realizzazione impianti fotovoltaici. L'intervento prevede la realizzazione di due impianti fotovoltaici. 
Uno per il plesso di Santa Maria in Valle, mentre l'altro per il plesso di cannaiola. I lavori avranno inizio 
con il termine delle scuole, per non recare comunque intralcio allo svolgimento delle lezioni. Il 
quadro economico con lo stato di avanzamento dei lavori. Interventi di mitigazione rischio 
idrogeologico e valorizzazione del territorio. Importo totale del progetto 1 milione e 472 mila euro. Di 
cui ad oggi impegnati 1.041.261,96. Progetto revisione depuratori e implementazione catasto 
scarichi. Importo totale del progetto 225 mila euro. Di cui ad oggi non c'è stato nessun impegno 
perché è in corso la gara. Realizzazione impianti fotovoltaici. Importo tot  1 milione e  90 mila euro. 
Di cui ad oggi impegnati 958,743,99. Certificazione (audio inc.) 14 mila e uno e registrazione Emas. 
Importo totale del progetto 163 mila euro. Di cui ad oggi oggi impegnati 88.907,50. Progetto Adotta 
un rifugio. Importo totale del progetto 350 mila euro. Di cui ad oggi impegnati 245.625,66. Progetto 
comunità energetiche. Importo totale del progetto 130 mila euro. Importo impegnato ad oggi 
128.000. Acquisto e-bike e Hub interscambio. Importo del progetto 350 mila euro. Ad oggi ancora 
non sono stati impegnati i fondi. Progetto rehub ed economia circolare. Importo del progetto 
145.000. Importo impegnato 113.470. Progetto sportello energia. Importo del progetto 60 mila euro 
e sono stati tutti impegnati. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie. Ringrazio l'Assessore Cinzia Speroni. Lascio la parola al Consigliere Nicola Terenzi per la 
replica, per cui ha due minuti. Prego. 

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

Bene. Ringrazio l'Assessore Speroni. Ho appreso insomma tutte le varie, gli eventi. Ho cercato di 
stargli dietro. Qualcosa ho potuto segnare, alcune cose no. Chiedo se è possibile di avere una copia 
della relazione. Diciamo se è possibile averla con tutti i dati forniti. Perché non sono riuscito a 
segnare tutti i dati in maniera diciamo precisa. Dopodiché insomma, ecco, prenderò attore e 
valuteremo, valuterò caso per caso quello che mi è stato riferito. Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Lascio la parola all'Assessore Speroni per la controreplica. 
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CINZIA SPERONI 
Assessore - 

Assolutamente sì. Io mi metto a disposizione per qualsiasi altra informazione. E la stessa cosa 
l'Unione dei Comuni. Visto che per questioni più specifiche, essendo un progetto seguito da loro, 
possiamo intercomunicare con loro senza nessun tipo di problema. Comunque qualsiasi altra 
spiegazione le occorre, io sono a disposizione senza problemi. La ringrazio. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie all'Assessore. Chiedo al Consigliere se si ritiene soddisfatto o meno. 

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

Sì. Momentaneamente, in attesa diciamo di ricevere e controllare alcuni dati, sono soddisfatto. Poi 
dopo di che eventualmente seguirà ulteriore interrogazione, se avessi necessità 

 
5 Punto 5 ODG 

VARIAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2025-2027. 

La ringrazio. A questo punto passerei al quinto argomento posto all'ordine del giorno. Che ha ad 
oggetto: variazione al bilancio di previsione 2025 - 27. In questo caso lascio la parola al Sindaco, 
diciamo, per la relazione illustrativa. Prego. 

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Grazie Presidente. Allora. Come già abbiamo illustrato tecnicamente alla Commissione, con la 
presente variazioni di bilancio si procede ad apportare alcune variazioni di bilancio, al bilancio di 
previsione 25-27, per adeguare alcune previsioni di entrata e stanziamenti di spesa, a seconda delle 
necessità riscontrate nel corso dell'esercizio. Quindi sono state finanziate, mediante la destinazione 
di alcune maggiori previsioni di entrata e modifiche storno di alcuni stanziamenti di spesa, che vado 
a rappresentare. Allora. Innanzitutto è stato istituito in bilancio il capitolo di entrata e di spesa, con 
relativo stanziamento in entrata per 20.000 euro. E le previsioni di spesa per 23. per quanto riguarda, 
come abbiamo già spiegato, la partecipazione al bando del legale; che è il solito, diciamo così, bando 
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che veniva istituito. Questo progetto quest'anno però richiede un cofinanziamento del Comune pari 
al 15 per cento, per tremila euro. Abbiamo poi la spesa, diciamo così, lo storno di previsioni di spesa 
fra i capitoli relativi al personale a favore del, per quanto riguarda l'inserimento del nuovo, del nuovo 
vigile. Perché la spesa del nuovo vigile era tra i capitoli di spesa delle retribuzioni. E a seguito 
dell'assunzione del nuovo vigile, lo stesso Comune di Firenze ci ha comunicato che pagheranno loro 
il vigile. Noi dovremmo quindi restituire questi soldi. Dobbiamo inserirlo nel capitolo dei rimborsi. 
Abbiamo poi effettuato un adeguamento dello stanziamento di entrata di 21.500 euro, del capitolo 
relativo alla addizionale comunale Irpef per l'anno 2025 Che finanzia il relativo capitolo della cultura 
per 18.500 e del turismo per tre mila. Per coprire anche il cofinanziamento del progetto Gal. E infine 
abbiamo lo storno di previsioni di spesa fra i capitoli della parte investimenti, per l'integrazione al 
capitolo Oneri della legge 10, per 3.500 euro. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie. Ringrazio il Sindaco Ferdinando Gemma per la relazione illustrativa. E quindi a questo punto 
dichiarerei aperta la discussione sul punto. E chiedo se ci sono interventi. Non ci sono. Prego 
Consigliere Terenzi. 

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

Sì, grazie Presidente. Volevo chiedere al Sindaco se era possibile, come già anticipato nell'ultimo 
Consiglio, capire la destinazione delle somme. Tolta la parte diciamo del contributo, che sappiamo 
insomma essere per l'ente palio. La destinazione dell'altra variazione, dell'altra parte diciamo che 
riguarda la variazione al bilancio. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Chiedo. Grazie, ringrazio il Consigliere Terenzi. Chiedo se ci sono altri interventi su questo punto. Se 
non ci sono altri. Capogruppo, le lascio la parola. Prego. 

 
 

EMANUELE BACCHI 
Consigliere di maggioranza - 

Solamente che credo ne avevamo parlato in Commissione degli importi, le cifre chieste presumo. 
Quindi niente. Ricordando il tecnicismo, diciamo, della Commissione, volevo solo precisare questo, 
grazie. 
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MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il capogruppo. Chiedo se ci sono altri interventi. La Consigliera Dalila Stemperini che vedo 
con la mano alzata. 

 
 

DALILA STEMPERINI 
Consigliere di minoranza - 

Ne abbiamo parlato in Commissione. Erano circa 18.500 euro. Io credo che il Consigliere Terenzi 
volesse sapere a che cosa fossero destinati i soldi messi all'interno del capitolo della cultura. 
All'interno della variazione semplicemente. Poi noi in Commissione abbiamo chiaramente parlato di 
numeri. Abbiamo visto insomma le variazioni. Ma credo che il Consigliere chiedesse a che cosa 
fossero destinati nello specifico i soldi che vanno nel capitolo della cultura. Se c'è diciamo qualche 
già indirizzo da parte dell'Amministrazione per l'utilizzo dei fondi. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio la Consigliera Stempereini per l'intervento. Non so se c'è un intervento anche di. Ah 
benissimo. Quindi chiusa lo spazio per gli interventi. Lascio la replica al Sindaco. 

 
 

FERDINANDO GEMMA 
Sindaco - 

Allora. I 18.500 euro verranno destinati per l'organizzazione di appuntamenti che stiamo definendo 
nei prossimi, per i prossimi mesi. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Sindaco. Quindi viene dichiarata chiusa la discussione sul punto. Ed essendo appunto, 
essendo chiuso la discussione sul punto, invece apro lo spazio per l'eventuale dichiarazione di voto. 
Non ci sono dichiarazioni di voto. E quindi essendo chiusa la discussione e non essendoci interventi 
per le dichiarazioni di voto, viene indetta la votazione sull'argomento relativo alla variazione del 
bilancio previsione 2025 - 2027. 
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VOTAZIONE 

Chiedo se ci sono astenuti 4 Favorevoli. E nessun contrario. Quindi con quattro astenuti e nove voti 
favorevoli, il Consiglio approva la delibera con oggetto variazione al bilancio di previsione 25-27. 

 
 

VOTAZIONE 

Chiedo ora al Consiglio di vota l'immediata eseguibilità della delibera appena approvata, ritenuta 
d'urgenza, l'immediata efficacia della stessa. Chiedo se ci sono astenuti, 4 Chiedo se ci sono favorevoli. E 
nessun contrario. Quindi con nove voti favorevoli, 4 astenuti e nessun contrario, dichiaro immediatamente 
eseguibile la delibera variazione al bilancio previsione 2025 - 2027. 

 
6 Punto 6 ODG 

MERCATO AGRICOLO PER LA VENDITA DIRETTA "SAN GIOVANNI". DECRETO MINISTERIALE 
29/11/2007. MODIFICA DISCIPLINARE. 

A questo punto passerei a quello che invece è il sesto punto all'ordine del giorno. che ha ad oggetto: 
mercato agricolo per la vendita diretta, San Giovanni. Decreto ministeriale 29 novembre 2007 
modifica disciplinare. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Mi permetto un' osservazione sul punto. Essendo presente anche io in Commissione statuto e 
regolamenti, l'argomento è stato trattato. E insomma si è collaborato per arrivare a un testo 
definitivo. E lascio comunque la parola all'Assessore, nel caso in cui volesse fare la relazione sul 
punto. 

 
 

CINZIA SPERONI 
Assessore - 

Allora sì. Una relazione molto semplice. Giusto per illustrare nuovamente quello che si è detto in 
Commissione. Si propongono le seguenti modifiche all'articolo 1, comma 2 Togliere il giorno fisso 
del sabato e di sostituirlo con un giorno ritenuto migliore nella settimana in cui ricade la festività. E 
di svincolarsi dall'orario che era fissato tra le 8 e le 14, sostituendolo con la fascia oraria dalle 8 alle 
24. Perché si ritiene opportuno poter scegliere liberamente in quale momento della giornata far 
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svolgere il mercato. Tenendo conto delle temperature, disponibilità degli operatori e quant'altro. 
Inoltre si propone di semplificare la tabella per l'attuazione dei punteggi, di cui all'articolo 2 Sede 
dell'azienda agricola nel Comune di Trevi, zona delle Canapine, 20 punti. E questo non ha subito 
modifiche. Sede dell'azienda agricola nel Comune di Trevi, produttori di prodotti biologici. Questo è 
stato tolto. Sede dell'azienda agricola nel Comune di Trevi, 15 punti. Imprese agricole umbre che 
vendono prodotti biologici certificati 10 punti. Durata dell'impegno alla partecipazione del mercato. 
E' stato tolto perché inizialmente sul vecchio regolamento si prevedeva che potessero esserci 
durante l'anno diverse edizioni di questo mercato. Cosa che a oggi non è e viene fatto soltanto per il 
giorno della festività. Offerta di prodotti agricoli diversificati, da 10 punti l'abbiamo portato ad 8. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio l'Assessore Cinzia Speroni per la relazione illustrativa. E pertanto dichiaro aperta la 
discussione sul punto. Chiedo se ci sono interventi. Prego capogruppo Rosichetti. 

 
 

GIUSEPPE ROSICHETTI 
Consigliere di minoranza - 

Anche il mio intervento sarà molto breve. In effetti, come ha detto l'Assessore, si è trattato di fare 
delle piccole modifiche al punteggio e all'orario. Al quale noi abbiamo aderito. Non penso che questo 
porterà grandi vantaggi, se non ci sarà poi un un effettivo sostegno a questo mercato. E io mi auspico 
che con questa occasione ci sia magari poi un diverso, una diversa sorte per questo mercato. Che, 
ecco, non sta spendendo. Però mi auguro che questo sia il primo passo, per poi portare a una nuova 
vita al mercato di Pietrarossa. Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il capogruppo Rosichetti per l'intervento. Chiedo se ci sono altri interventi sul punto. Se non 
ci sono altri interventi sul punto, dichiaro chiusa la discussione. E dopo la replica dell'Assessore, se 
c'è bisogno di replicare. Prego. Chiedo all'Assessore Cinzia Speroni se c'è bisogno di replica sul 
punto. No? 

 
 

CINZIA SPERONI 
Assessore - 

Volevo soltanto dire che la scorsa edizione del mercato di San Giovanni, a differenza di quanto si 
possa pensare, ha riscosso molto successo. È per questo proprio che abbiamo aggiustato il tiro. 
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Perché con i produttori presenti abbiamo riscontrato che il sabato era un giorno in cui c'erano poche 
disponibilità. Perché avendolo fatto proprio di sabato, alcuni imprenditori agricoli hanno dovuto 
rinunciare perché impegnati con altri mercati. E abbiamo cambiato la fascia oraria. Perché 
specialmente, visto che è un mercato dove vengono esposti i prodotti alimentari, le alte temperature 
aveva rischiato di rovinare la merce che gli espositori portavano. Quindi questo mercato l'abbiamo, 
questo regolamento l'abbiamo voluto modificare proprio per aggiustare il tiro e perché l'anno scorso 
abbiamo dovuto dire di no ad operatori che invece sarebbero voluti venire. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Sì. Allora prendiamoci 2 minuti semplicemente per consentire l'intervento, se ce la fa direttamente 
la Consigliera. Ecco. Grazie Nicole. Aspettiamo. E rifaccio la prova audio con il Consigliere Terenzi 
perché ha cambiato location. 

 
 

NICOLA TERENZI 
Consigliere di minoranza - 

Grazie mille. Vi sento bene. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

L'importante è che mi senti. Benissimo. Quindi avevamo chiuso la discussione sul punto all'ordine 
del giorno numero 6 E quindi è intervenuta anche la replica dell'Assessore. E pertanto chiedo, 
essendo chiusa la discussione, chiedo se ci sono dichiarazioni di voto sul punto. No, non ci sono 
dichiarazioni di voto. 

 
 

VOTAZIONE 

Quindi viene indetta la votazione sull'argomento relativo al mercato agricolo per la vendita diretta San 
Giovanni DM 29 2007 Modifica del disciplinare. In questo caso chiedo se ci sono astenuti, nessuno. Se ci 
sono favorevoli, unanimità. E quindi con unanimità il Consiglio la delibera con oggetto: mercato agricolo 
per la vendita diretta San Giovanni. Decreto ministeriale 29 novembre 2007 Modifica disciplinare. 

 
 

VOTAZIONE 
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Anche in questo caso chiedo di votare l'immediata eseguibilità della delibera. Astenuti. E chiedo se ci sono 
astenuti pertanto. Nessuno. Chiedo se ci sono favorevoli, unanime. E nessun contrario. Quindi 
all'unanimità viene dichiarata immediatamente eseguibile la delibera che abbiamo già ricordato. E 
ricordiamo l'ultima volta: mercato agricolo per la vendita diretta San Giovanni DM 29 novembre 2007 
Modifica disciplinare. 

 
7 Punto 7 ODG 

VARIANTE N.1 AL PRG IN PARTE STRUTTURALE. AI SENSI DELL'ART. 32, COMMA 4, LETTERA B. 
LEGGE REGIONALE 1/2025. APPROVAZIONE. 

Ok. Passiamo ora a quello invece che è l'argomento posto all'ordine del giorno al numero 7 Che 
riguarda: variante numero 1 al PRG in parte strutturale. Ai sensi dell'articolo 32, comma 4, lettera B, 
della legge regionale numero 1 - 2015 Approvazione. In questo caso lascio la parola all'Assessore 
Saverio Andreani per la relazione illustrativa. 

 
 

FRANCESCO SAVERIO ANDREANI 
Vicesindaco - 

Grazie Presidente, grazie colleghi tutti. Allora. Trattasi della modifica alle norme tecniche del piano 
regolatore, parte strutturale, che abbiamo già adottato a dicembre. Ricordo che la modifica era 
limitata alla cosiddetta regola del terzo, la cui obbligatorietà viene meno per dare spazio ad altre 
formule di compensazione da individuarsi nella parte operativa. Abbiamo preso tutti quanti i pareri 
necessari degli altri enti. E' stata eseguita la pubblicazione di legge. E rispetto a questa non sono 
pervenute osservazioni. Pertanto è possibile procedere con l'approvazione definitiva. Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie all'Assessore per la relazione illustrativa. Dichiaro aperta la discussione. E chiedo pertanto se 
ci sono interventi. Intervento da parte del Consigliere Sandro Mignozzetti, a cui lascio la parola. 
Prego. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Allora. Viene diciamo ad essere approvata una variante che è stata un po' oggetto di qualche 
discussione tra noi. Per tradizione consolidata i piani regolatori nel corso della storia del Comune di 
Trevi, per lo meno da quando ne abbiamo memoria, vengono approvati sempre ad unanimità. Perché 
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chiaramente mentre con il bilancio l'amministrazione esprime una propria visione politica 
dell'attualità e di quello che vuole fare all'interno della consigliatura, il piano regolatore diciamo 
dipana i suoi effetti per anni ed è un piano regolatore per tutta la cittadinanza; anche per le 
Amministrazioni future. Quindi è un documento di fondamentale importanza. Pertanto le 
considerazioni che devono essere fatte in fase di adozione e approvazione e valutazione delle 
osservazioni o delle varianti devono essere più condivise possibili. Le volte scorse, quando nelle 
Commissioni abbiamo parlato di questa variante, introdotto questa variante, diciamo è emersa un 
po' una volontà. Sembrava di fare tutto e subito, in maniera unilaterale. Noi quello che chiedevamo 
è: ok, parliamone, discutiamone, valutiamo, sentiamoci e ascoltate anche le nostre considerazioni. 
Perché è importante appunto approvare questi documenti, questo strumento che è il piano 
regolatore, nella maniera più condivisa possibile. L'altra volta è stato in qualche modo, nell'altra 
Commissione è stata sottolineata, anche con un po' di asprezza, il fatto che bisognava chiudere in 
tempi rapidi. Non potevamo aspettare le nostre valutazioni perché dovevamo fare in fretta. Credo 
che a volte la fretta sia anche cattiva consigliera. Quindi adesso approviamo questa variante che è 
solo il primo passo. Perché come ci siamo detti, e tutti quanti sappiamo, adesso viene in qualche 
modo il lavoro da fare. Che dovrà essere un lavoro condiviso, io mi auguro che lo sia sempre più. Per 
quanto riguarda appunto la definizione delle nuove norme, norme tecniche. Perché noi con questa 
variante andiamo a abolire una specifica norma tecnica, che è la, per semplificare, la regola del terzo 
per le CA e per le DA. ma dovremmo andarla a sostituire con qualcos'altro ovviamente, perché non 
possiamo lasciare così diciamo la situazione. e quindi dovrà nascere adesso una discussione che 
dovrà essere fatta gioco forza nelle Commissioni. Mi auguro, ci auspichiamo, che questa sia fatta 
con la condivisione e con l'unità necessaria. Ecco. Questo è il nostro auspicio, dimenticando un po' 
quelle che sono state le asprezze e diciamo le prese di posizione un po' sopra le righe delle 
Commissioni precedenti. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Consigliere Sandro Mignozzetti. Chiedo se ci sono altri interventi sul punto. L'unica cosa. 
Scusi capogruppo. Non vedo il Consigliere Nicola Terenzi. Per cui se chiede eventualmente di 
intervenire me lo dica al microfono, perché altrimenti, perché altrimenti non lo vedo. Solo per, solo 
per quello. Sì, sì. No, dicevo per lui. A posto, perfetto. Lascio la parola al capogruppo Emanuele 
Bacchi. 

 
 

EMANUELE BACCHI 
Consigliere di maggioranza - 

Io, Presidente, volevo dire solamente che ci auspichiamo anche noi che questo lavoro venga sempre 
condiviso. L'argomento è importante. Sul fatto che appunto oggi si va ad approvare penso che ci 
siano state delle discussioni. E' normale che ci possano essere dei pareri contrastanti, per l'amor di 
Dio. Però, ecco, io credo che ci siamo sempre detti. Tant'è che abbiamo trovato anche in sede di 
Consiglio la possibilità di ritornare a rifare una nuova commissione per decidere sul punto. Quindi io 
credo che da parte nostra ci sia stata. Continuiamo, sono d'accordo. Però ecco, non vorrei sempre, 
evitando ogni polemica, però sembra sempre che. Ma ricordo che c'è stato un Consiglio. Che è stata 
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ritirata, perché molto probabilmente si sarebbe approvata all'unanimità. Per cui sono state fatte altre 
Commissioni. Per cui ritengo che una mano, no? Benissimo. Grazie Presidente. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Consigliere Emanuele Bacchi per l'intervento. Dichiaro chiusa la discussione se non ci 
sono altri interventi. Lascio la replica all'Assessore. 

 
 

FRANCESCO SAVERIO ANDREANI 
Vicesindaco - 

No. Solamente vorrei sottolineare quanto questa Amministrazione è stata accondiscendente al 
massimo per approvare il PRG all'unanimità. Cosa che poi non è accaduta. E noi siamo i primi 
dispiaciuti. Perché come ha ricordato il Consigliere Bacchi, il nostro capogruppo, cioè noi l'abbiamo 
portata in Commissione, l'abbiamo portata a luglio poi in Consiglio. Io mi sono sentito con la 
Consigliera Dalila Stemperini e il giorno stesso ho deciso di ritirarla, proprio per venire incontro a 
quelle che potessero essere esigenze, idee, alternative. Quindi qui c'è la massima disponibilità. La 
disponibilità assoluta, assoluta. Soprattutto per un tema come quello del PRG. Ma purtroppo non ho 
visto da parte vostra la stessa disponibilità. E si è visto in Commissione. Si è visto in Commissione. 
Quando presente chiaramente la nostra dirigente, presente il capogruppo, presente la Consigliera 
Nicole Bonacci, presente io. Quando noi siamo tornati in Commissione c'è stato un parapiglia. Lei 
non era presente Consigliere MIgnozzetti, era presente la Consigliera Stemperini. E mi ricordo che si 
cercava in tutti i modi di sviare quello che era il tema e l'oggetto che abbiamo portato in 
commissione. Tant'è che infatti abbiamo detto, forse abbiamo sbagliato noi, non abbiamo capito noi 
qual era l'oggetto. Quindi abbiamo capito che c'era un po' una sorta di ostruzionismo. In merito 
invece alla velocità. Io penso che questa Amministrazione debba essere veloce, perché la regola del 
terzo se ne parla da penso 10 anni. Giusto? 5 anni? Da quando ero Consigliere d'opposizione, giusto? 
Almeno quindi sono otto, sette anni, otto anni. Dieci anni dai. Diciamoci dieci anni. Quindi io dico, va 
bene tutto però insomma cerchiamo di mantenere un contegno, perché noi siamo ultra disponibili. 
Chi si è astenuto siete stati voi, nonostante avessimo già ritirato all'ordine del giorno, con tutti i 
documenti portati già in Commissione, un ordine del giorno che per noi era importantissimo. Noi non 
vogliamo perdere tempo i cittadini non hanno tempo da perdere. Quindi questa è 
un'amministrazione del fare. Detto questo, io vi ringrazio. Lascio la parola al nostro Presidente. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Grazie Ringrazio. Adesso la replica e dopo le repliche non c'è spazio per la discussione. Preciso che
è previsto ovviamente il fatto personale, non so se in questo caso c'è un fatto personale che viene 
attribuito a qualcuno dei Consiglieri. E laddove ci sia chiedo che eventualmente venga spiegato 
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prima insomma di un eventuale intervento sul punto. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

All'ultima Commissione, Assessore, lei non era presente. Questo è un altro aspetto insomma che 
magari non le fa comprendere alcune dinamiche. Anche l'ultimo Consiglio, quando abbiamo 
adottato la variante, lei non era presente. Io la stigmatizzai questa sua assenza, perché l'assenza 
dell'Assessore all'Urbanistica durante la approvazione. adozione o approvazione. di uno strumento 
fondamentale per l'urbanistica come il PRG. Quindi la variante. L'assenza dell'Assessore. Mi ricordo 
che lei, Presidente, mi disse, mi redarguì. Non entriamo nel dettaglio. Siccome.... 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Non è nel  mio stile richiamare qualcuno per una cosa del genere. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Non le ha permesso di capire che all'ultima Commissione noi abbiamo espresso parere favorevole. 
Che ribadiremo oggi. Quindi già preannuncio il nostro voto. (dialogo sovrapposto) Che sottolineava 
una metodologia non corretta. Ma sul tema noi siamo perfettamente d'accordo. Chiaramente, 
ripeto, questo è un atto propedeutico a una discussione, che ci auguriamo a questo punto proficua 
e condivisa, per la definizione di queste nuove norme tecniche per le CA e le DA. Noi voteremo. 
Abbiamo votato favorevolmente in Commissione e  voteremo favorevolmente  oggi. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Il fatto personale consisteva in questo aspetto, in questa attribuzione diversa diciamo del risultato 
della Commissione. Quindi ringrazio il Consigliere. 

 
 

DALILA STEMPERINI 
Consigliere di minoranza - 

Posso intervenire Presidente? Sono stata chiamata in causa. Per fatto personale. Esattamente. 
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MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Infatti le dicevo questo. Se riguarda un fatto personale, e spiega preventivamente all'intervento 
quale. Rispetto all'intervento del Vicesindaco, 

 
 

DALILA STEMPERINI 
Consigliere di minoranza - 

Assessore ai lavori pubblici all'Urbanistica, Saverio Andreani. Rispetto al fatto che io ho fatto 
ostruzionismo in Commissione. Ho richiesto un' ulteriore Commissione perché nella prima 
Commissione, dove ero sempre io presente in sostituzione del Consigliere Mignozzetti, di nuovo il 
Vicesindaco non era presente. E siccome si parlava di un tema importante, come quello del PRG, 
avevo chiesto la possibilità di approfondire il tema. Dopodiché... 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio la Consigliera però se l'attribuzione di un fatto specifico. 

 
 

DALILA STEMPERINI 
Consigliere di minoranza - 

Non ho fatto ostruzione, quindi devo spiegare perché non ho fatto ostruzione. Ho semplicemente 
chiesto un' ulteriore Commissione insieme a tutti i colleghi. Perché, come diceva il Consigliere 
Sandro Mignozzetti, il PRG è uno strumento importantissimo. E credo che siano, e che sia 
fondamentale, uno, la presenza chiaramente dell'Assessore competente quando in Commissione si 
portano temi importanti. (dialogo sovrapposto) Sto finendo di spiegare, Presidente. Perché sennò. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Mi costringe ad interromperla per un motivo semplice. Perché se il fatto personale è che le sono state 
attribuite... 

 
 

DALILA STEMPERINI 
Consigliere di minoranza - 
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Le sto spiegando perché non ho fatto ostruzione. Ho solo toccato di richiedere ulteriore 
Commissione perché alla prima Commissione il Vicesindaco non era presente. Si trattava del tema 
del PRG, che è un tema importantissimo. Ho chiesto solo di fare un approfondimento. Io credo che 
approfondire con una ulteriore seduta non sia perdere tempo. Tanto più che la sottoscritta ha detto 
che era disponibile a farla anche ad agosto, a Ferragosto. Solo che la Commissione è stata 
convocata ad ottobre, ma questa non è colpa mia. Quindi prima di parlare di ostruzionismo bisogna 
iniziare un attimino a ragionare. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

La ringrazio molto per l'intervento, Consigliera. Allora. Dichiaro chiuso la discussione sul punto, se 
non ci sono ulteriori interventi per fatto personale. E chiedo invece se ci sono interventi per la 
dichiarazione di voto. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Come anticipato prima, voteremo favorevolmente a questa approvazione della variante. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Consigliere Sandro Mignozzetti. Se ci sono altre dichiarazioni di voto. Nessuna 
dichiarazione di voto. 

 
 

VOTAZIONE 

Per cui, essendo esaurite le dichiarazioni di voto, viene indetta la votazione sull'argomento relativo alla 
variante numero 1 al PRG, parte strutturale, ai sensi dell'articolo 32, comma 4, lettera B, della legge 
regionale numero 1 - 2015 Approvazione. Pertanto chiedo se ci sono astenuti, nessuno. Se ci sono 
favorevoli. All'unanimità il Consiglio approva la delibera con oggetto: variante numero 1 al PRG, parte 
strutturale ai sensi dell'articolo 32, comma 4, lettera B della legge regionale numero 1 - 2015 
Approvazione. 

 
 

VOTAZIONE 
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Anche in questo caso chiedo al Consiglio di votare l'immediata eseguibilità della delibera appena 
approvata, ritenuta l'urgenza, di dare immediata efficacia alla stessa. Chiedo pertanto se ci sono astenuti. 
Nessuno. Se ci sono favorevoli. Unanimità. E nessun contrario. Quindi all'unanimità viene dichiarata 
immediatamente eseguibile la delibera in oggetto. 

 
8 Punto 8 ODG 

VARIANTE N.1 AL PRG, PARTE OPERATIVA. PER RETTIFICA ERRORI MATERIALI, AI SENSI DELL'ART. 
32, COMMA 4, LETTERA G, DELLA LEGGE REGIONALE N.1/2015. ADOZIONE. 

Passerei ora invece a quello che è il punto 8 all'ordine del giorno. E anche in questo caso riguarda la 
variante numero 1 al PRG, parte operativa, per rettifica errori materiali. Ai sensi dell'articolo 32, 
comma 4, lettera G, della legge regionale numero 1 - 2015 Adozione. Anche in questo caso lascio la 
parola all'Assessore Saverio Andreani per la relazione illustrativa. 

 
 

FRANCESCO SAVERIO ANDREANI 
Vicesindaco - 

Grazie Presidente. Trattasi della prima variante al piano regolatore parte operativa, limitata alla 
rettifica di errori materiali. La variante è già stata sottoposta alla Commissione consiliare delegata, 
ricevendo l'approvazione. Le modifiche sono dovute principalmente a modesti scostamenti di 
perimetrazioni o incoerenze tra la parte strutturale e quella operativa. Che non presuppongono 
scelte discrezionali da parte dell'ente. La variante è sottoposta a procedura semplificata e non sono 
dovuti i pareri di altri enti, proprio perché non ci sono modifiche alle previsioni urbanistiche delle 
aree. Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Dichiaro aperta la discussione sul punto. Intervento del Consigliere Sandro Mignozzetti, a cui lascio 
la parola. 

 
 

SANDRO MIGNOZZETTI 
Consigliere di minoranza - 

Sono chiaramente variazioni minimali e tecniche, dovute a errori. Errori soprattutto di 
sovrapposizione tra la cartografia della parte strutturale e le cartografie delle parti operative, che 
sono emerse anche grazie a degli strumenti che ci siamo, di cui  il Comune si è dotato per l'analisi 
del territorio. Che hanno consentito un'analisi più puntuale. Perché altrimenti, con la 
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sovrapposizione semplice del cartaceo da una stampa della cartografia, delle varie cartografie, 
sarebbe stato pressoché impossibile andare a determinare, a rilevare questi errori. Quindi 
chiaramente l'attività è corretta e daremo, voto favorevole. Colgo l'occasione però per sottolineare 
che sono giacenti una cinquantina di osservazioni, parte della precedente consiliatura. E altre 
aggiunte con la riapertura dei termini che avete fatto relativamente di recente. Ecco. Auspico che, 
dopo l'approvazione della variante dello strutturale, si prenda in mano la situazione e si proceda alla 
stesura delle, diciamo la valutazione delle osservazioni arrivate. Perché i cittadini stanno aspettando 
questa valutazione. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Consigliere Sandro MIgnozzetti. Chiedo se ci sono altri interventi in discussione. Prima di 
lasciare la parola sempre al capogruppo, ricordo sempre al Consigliere Terenzi se fosse possibile 
lasciare accesa la telecamera per una questione proprio di riconoscimento e presenza. Grazie mille. 
Prego capogruppo. 

 
 

EMANUELE BACCHI 
Consigliere di maggioranza - 

Abbiamo visto che erano meri errori formali. Ce n'erano diversi. Molti diciamo fatti dall'ufficio. E' stato 
spiegato benissimo in Commissione dalla dottoressa Bettini. Rassicuro il Consigliere Mignozzetti 
che, come aveva mi pare già anticipato la dottoressa Bettini, poi le altre questioni diciamo comunque 
saranno soggette ad analisi. Quindi ecco, era per chiarire che è stato ben delucidato il tutto in 
Commissione tecnica. Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il capogruppo. Chiedo se ci sono altri interventi. Non ci sono altri interventi. E quindi lascio, 
per la replica, all'Assessore. 

 
 

FRANCESCO SAVERIO ANDREANI 
Vicesindaco - 

Intervento velocissimo. Mi ricollego alle parole già espresse. Chiaramente noi abbiamo un 
cronoprogramma. Lo abbiamo fatto insieme alla nostra dirigente, che ringrazio per l'immenso lavoro. 
Veramente, veramente immenso lavoro. Perché il PRG è un lavoro importante. E ci siamo lasciati, 
come ultimo step chiaramente, quello di analizzare prima in commissione e poi chiaramente in 
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Consiglio Comunale tutte quelle richieste pervenute presso i nostri uffici di chiarimenti. Che credo 
siano doverosi da parte di un'amministrazione comunale. Quindi chiaramente lo porteremo, lo 
porteremo a termine come ultimo atto, in quanto appunto abbiamo riaperto i termini. Ci abbiamo 
lavorato, l'abbiamo già viste. E siamo già in grado più o meno di poter dare insomma delle indicazioni 
certe e chiare. Detto questo, come ripeto, lo porteremo in Commissione. Mi auguro e auspico che 
sia, che vi sia una condivisione massima. E speriamo insomma che tutto vada per il verso giusto. 
Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio l'Assessore e dichiaro chiusa la discussione. 

 
 

DICHIARAZIONE DI VOTO 

E quindi invece passiamo alle dichiarazione di voto, se ci sono interventi per dichiarazione di voto. non ci 
sono interventi per dichiarazione di voto. 

 
 

VOTAZIONE 

Quindi viene indetta la votazione sull'argomento relativo al punto 8, che riguarda la variante al PRG, parte 
operativa, per rettifica errori materiali. Ai sensi dell'articolo 32, comma 4, lettera G, della legge regionale 
numero 1 del 2015 Adozione. Chiedo pertanto se ci sono astenuti, nessuno. Se ci sono favorevoli, 
unanime. Nessun contrario. Pertanto la deliberano viene approvata all'unanimità. 

 
 

VOTAZIONE 

E anche in questo caso chiedo di votare però l' immediata eseguibilità. Pertanto chiedo se ci sono astenuti, 
nessuno. Favorevoli, unanime. E nessun contrario. E quindi all'unanimità viene dichiarata 
immediatamente eseguibile la proposta. Quindi la delibera variante numero 1 al PRG parte operativa per 
rettifica errori materiali ai sensi dell'articolo 32, comma 4, lettera G, legge regionale numero 1 del 2015. 
Passiamo invece a quello che è il nono punto all'ordine del giorno. 
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9 Punto 9 ODG 
ZONA PER INSEDIAMENTI PRODUTTIVI "25 APRILE", LOCALITA' PIETRAROSSA. AUTORIZZAZIONE AL 
TRASFERIMENTO DEL DIRITTO DI SUPERFICIE. ART. 7 REGOLAMENTO DEL PIP. DALLA DITTA "COLLE 
SOLE CANTINE SRLS" IN FAVORE DELLA DITTA "ELTREV SNC" DI SABATINI FRANCO & C. 

Zona per insediamenti produttivi '25 aprile' in località Pietrarossa. Autorizzazione al trasferimento 
del diritto di superficie, articolo 7 regolamento del Pip, dalla ditta Colle Sole Cantine srls, in favore 
della ditta Eltrev snc di Sabatini Franco e C. Anche in questo caso lascio la parola all'Assessore 
Saverio Andreani per l'illustrazione. 

 
 

FRANCESCO SAVERIO ANDREANI 
Vicesindaco - 

Grazie Presidente. Come tutti noi ben sappiamo, il piano per gli insediamenti produttivi '25 Aprile' 
prevedeva nel suo regolamento che le aree venissero assegnate a soggetti in possesso dei relativi 
requisiti. Come quello appunto di essere un'attività produttiva. Metà in diritto di proprietà e metà in 
diritto di superficie. Il regolamento prevede altresì che in una compravendita tra privati, relativa al 
trasferimento del diritto di superficie ad altro soggetto, essendo la proprietà delle aree del Comune, 
è necessario il preventivo assenso dell'ente. Ed oggi chiaramente votiamo qua affinché si possa 
trasferire il diritto di superficie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio l'Assessore Saverio Andreani per la relazione illustrativa. Dichiaro aperta la discussione sul 
punto e chiedo se ci sono interventi. Non ci sono interventi sul punto. Quindi dichiaro chiusa la 
discussione. 

 
 

DICHIARAZIONE DI VOTO 

E chiedo se ci sono interventi per dichiarazione di voto. Non ci sono interventi per dichiarazione di voto. 

 
 

VOTAZIONE 

Pertanto viene indetta la votazione sul punto all'ordine del giorno. E quindi, lo ripeto, zona per insediamenti 
produttivi 25 aprile in località Pietrarossa, autorizzazione al trasferimento del diritto di superficie articolo 
7, regolamento pip, della ditta Colle sole cartine srls, in favore della ditta Eltrev snc di Sabatini Franco & 
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C. Chiedo se ci sono attenuti. Nessuno. Chiedo se ci sono favorevoli, unanime e nessun contrario. Quindi 
all'unanimità il Consiglio approva la delibera in oggetto. 

 
 

VOTAZIONE 

Anche in questo caso chiedo di votare l'immediata eseguibilità della delibera in oggetto. E pertanto chiedo 
se ci sono astenuti, nessuno. Se ci sono favorevoli, unanime. E quindi nessun contrario. Quindi a 
unanimità, anche in questo caso, viene dichiarata immediatamente eseguibile la delibera in oggetto. 

 
10 Punto 10 ODG 

MODIFICHE AL REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CONSULTA COMUNALE DEI GIOVANI. 
APPROVAZIONE. 

Passiamo ora a quello che è l'ultimo punto all'ordine del giorno diciamo ordinario. Che sarebbe il 
punto all'ordine numero 10 Che riguarda invece le modifiche al regolamento comunale per la 
Consulta comunale dei giovani. Approvazione. In questo caso lascio la parola alla Consigliera Nicole 
Bonacci per la relazione illustrativa sul punto e prego. Grazie 

 
 

NICOLE BONACCI 
Consigliere di maggioranza - 

Presidente. Buon pomeriggio a tutti. Trattiamo le modifiche al regolamento comunale per la Consulta 
giovanile. Un passaggio importante che nasce dalla volontà di voler rilanciare uno strumento 
prezioso per il nostro Comune. Perché la Consulta giovanile rappresenta un'opportunità concreta 
per dare voce alle nuove generazioni e farle avvicinare a quella che è la vita pubblica. E proprio perché 
sappiamo quanto sia difficile far avvicinare i giovani a quelle che sono le istituzioni, abbiamo ritenuto 
necessario apportare delle modifiche a quello che era il regolamento preesistente. Proprio per 
cercare di renderlo il più inclusivo possibile. Esprimo soddisfazione per il fatto che questa proposta 
sia stata accolta in Commissione all'unanimità. Quindi direi di non dilungarmi con la lettura di tutti 
gli articoli oggetto di modifica. E concludo con l'auspicio che la Consulta giovanile possa essere un 
luogo di confronto, di crescita. Un punto di riferimento. E soprattutto che possa incidere 
positivamente sul presente e il futuro del nostro territorio. Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio la Consigliera Nicole Bonacci per la relazione illustrativa sul punto. Dichiaro aperta la 
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discussione e chiedo se ci sono interventi. Lascio la parola al capogruppo Rosichetti per l'intervento, 
prego. 

 
 

GIUSEPPE ROSICHETTI 
Consigliere di minoranza - 

Un breve intervento. E' stato un lavoro fatto tutti insieme per provare, come ha detto la Consigliera 
Nicole Bonacci, a ridare vita a una consulta che negli ultimi anni non esisteva più di fatto. Quindi si 
spera che con delle modifiche al regolamento comunale possa tornare insomma la partecipazione 
di questi ragazzi a un momento di avvicinamento alle istituzioni, attraverso questo organismo che è 
la Consulta comunale. Non mi sembrano modifiche così rilevanti da poter portare a grandi risultati, 
però vediamo quello che, quello che sarà. Lo vedremo cammin facendo insomma. Sono state tutte 
modifiche condivise. Noi ci siamo soltanto non allineati sull'età sostanzialmente. Perché dai 
quattordici anni iniziali che avevate proposto, noi volevamo i 18. Poi alla fine è venuta una soluzione 
di compromesso per i 16 anni. Non so quanto sarà. Ecco, noi preferivamo i 18 anni, ma non sarà 
questo motivo di scontro, di problemi. Speriamo. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il Capogruppo Rosichetti. Sì, ricordo che anche questo argomento, come gli altri, è stato 
trattato. E ci siamo confrontati in maniera positiva su eventuali modifiche da fare in Commissione 
statuto e regolamenti. Quindi mi associo all'auspicio della Consigliera Nicole Bonacci e del 
capogruppo Rosichetti, che queste modifiche possano comunque portare un po' di, una ventata 
fresca anche per la partecipazione maggiore dei giovani, che era la finalità ultima. Quindi ringrazio il 
capogruppo e se non ci sono altri interventi dichiaro chiusa la discussione sul punto. Non ci sono 
ulteriori interventi. 

 
 

DICHIARAZIONE DI VOTO 

Quindi chiedo se ci sono interventi per dichiarazione di voto. Non ci sono interventi per dichiarazione di 
voto. 

 
 

VOTAZIONE 

Pertanto viene indetta lavorazione sul punto all'ordine del giorno, che riguarda le modifiche al regolamento 
comunale per la Consulta comunale dei giovani. Approvazione. Chiedo se ci sono astenuti, nessuno. 
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Chiedo se ci sono favorevoli. Unanime. E quindi con nessun voto contrario, quindi all'unanimità, il 
Consiglio approva la delibera con oggetto: modifica al regolamento comunale per la Consulta comunale 
dei giovani. 

 
 

VOTAZIONE 

Anche in questo caso votiamo l'immediata eseguibilità. Chiedo se ci sono astenuti, nessuno. Chiedo se ci 
sono favorevoli, unanime. E chiedo se ci sono contrari, nessuno. Quindi all'unanimità dichiaro 
immediatamente eseguibile la delibera in oggetto. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Invece. Ora, avendo esaurito quelli che erano gli argomenti posti all'ordine del giorno in maniera 
diciamo rituale, passiamo a quello che è l'ordine del giorno posto in essere, presentato scusatemi 
dal gruppo Trevi Bene Comune, di cui leggo semplicemente il titolo. Oggetto: riconoscimento dello 
Stato palestinese e adesione alla campagna Ripudia, penso. Su questo, come Presidente del 
Consiglio, io, anche in considerazione sia insomma della complessità di quella che è la struttura 
dell'ordine del giorno, e anche leggendo gli impegni, prima quindi di procedere alla votazione 
sull'ammissibilità, io proporrei una sospensione di un quarto d'ora per poterla valutare. Se, 
insomma, se tutti quanti i Consiglieri sono. Anche per eventualmente proporre eventuali modifiche, 
laddove si ritenesse insomma possibile inserirle all'ordine del giorno. Quindi se non c'è nessuna 
osservazione sul punto. Ok. Ok. Allora, vedo che c'è l'accordo di tutti. Per cui io sospenderei una 
ventina di minuti per valutare insomma sull'ammissibilità. Eventualmente poi la discussione 
dell'ordine del giorno. Quindi ci aggiorniamo alle quattro e dieci, quattro e dieci, quattro e un quarto. 
Alle cinque e un quarto, ho letto male scusatemi. 

 
 Punto  ODG 

SOSPENSIONE SEDUTA 

 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Allora. riprendiamo a seguito della breve sospensione. perché lascio la parola al capogruppo 
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Rosichetti per un intervento. 

 
 

GIUSEPPE ROSICHETTI 
Consigliere di minoranza - 

In merito all'ordine del giorno presentato, lo ritiriamo al momento. In vista poi di presentarne, in 
occasione del prossimo Consiglio Comunale, un ordine del giorno sempre sullo stesso tema, ma 
condiviso anche con gli altri Consiglieri di maggioranza. Perché è un tema che sta a cuore a tutti noi. 
Grazie. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ringrazio il capogruppo. Sfrutto i collegati da remoto solo per comprendere se si è sentito 
l'intervento. 

 
 

DALILA STEMPERINI 
Consigliere di minoranza - 

Non abbiamo il video, ma c'è l'audio. 

 
 

MARCO BALDACCI 
Presidente del Consiglio - 

Ok. Purtroppo questa è una cosa che risolveremo per la prossima volta. Però, insomma, importante 
è il contenuto. Per cui la proposta all'ordine del giorno viene ritirata. Non essendoci più punti 
all'ordine del giorno dichiaro chiusa la seduta del Consiglio odierno. E ringrazio tutti gli intervenuti. 
Buonasera. 

******* 
 


